

**Обґрунтування**  
**до проєкту постанови НКРЕКП «Про застереження ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК»**  
**щодо недопущення надалі недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють**  
**функціонування ринку електричної енергії, та порушення Ліцензійних умов з постачання**  
**електричної енергії споживачу»**

Відповідно постанови НКРЕКП постанови НКРЕКП від 01 грудня 2021 року № 2440 «Про проведення позапланової виїзної перевірки ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» та від 28 березня 2023 року № 545 «Про збільшення строку проведення позапланової виїзної перевірки ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК», на підставі посвідчень на проведення позапланової виїзної перевірки від 13 березня 2023 року № 173 та від 20 березня 2023 року № 181, НКРЕКП проведено позапланову виїзну перевірку дотримання ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕНЕРГОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ» (код ЄДРПОУ 42094646) (далі – ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК», Товариство, Ліцензіат) вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу, затверджених постановою НКРЕКП від 27 грудня 2017 року № 1469 (далі – Ліцензійні умови з постачання електричної енергії), за період діяльності з 01 січня 201 року по 16 березня 2023 року, за результатами якої складено Акт від 13 квітня 2023 року № 196.

Листом від 19 квітня 2023 року № 1291 Ліцензіат надавав до НКРЕКП письмові пояснення до Акта позапланової виїзної перевірки від 13 квітня 2023 року № 196, які опрацьовано.

Так, зазначеним Актом позапланової виїзної перевірки встановлено та зафіксовано наступне:

№ з/п	Виявлене порушення	Суть порушення
1	<p>пункту 1 частини другої статті 57 Закону України «Про ринок електричної енергії»</p> <p>пункту 11.3.4 глави 11.3 розділу XI Правил роздрібного ринку електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 312 (далі – ПРРЕЕ) (у редакції, що була чинна до 12.10.2022)</p>	<p>щодо обов'язку електропостачальника дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії;</p> <p>відповідно до якого: з метою продажу електричної енергії за «зеленим» тарифом, виробленої генеруючою установкою приватного домогосподарства, побутовий споживач звертається до постачальника універсальних послуг із заявою-повідомленням про встановлення генеруючої установки за формою, наведеною в додатку 13 до цих Правил, до якої додає копію документа, яким визначено право власності чи користування (оренда, позичка, управління тощо) на об'єкт (житлову нерухомість), та копію паспорта точки розподілу (передачі) електричної енергії. У разі розміщення генеруючих установок у межах земельної ділянки приватного господарства споживач надає документ, яким визначено межі земельної ділянки (паспорт забудови земельної ділянки, технічний паспорт БТІ, правоустановчий документ тощо);</p>

<p><b>пункту 11.3.5 глави 11.3 розділу XI ПРРЕЕ</b> (у редакції, що була чинна до 12.10.2022)</p>	<p>яким встановлено, що постачальник універсальних послуг під час отримання заяви-повідомлення про встановлення генеруючої установки зобов'язаний перевірити повноту інформації, зазначеної в документах, та зареєструвати її в день отримання за умови надання повного пакета документів.</p> <p>У разі ненадання побутовим споживачем повної інформації та/або всіх документів, передбачених цими Правилами, постачальник універсальних послуг протягом 3 робочих днів з дня отримання заяви-повідомлення надає такому споживачу обґрунтовану відмову в її реєстрації.</p> <p>Побутовий споживач, який отримав відмову, має право після усунення причин відмови повідомити про це постачальника та надати підтверджуючі документи.</p>
---	--

**Щодо звернення гр. Малєва В. Г. представника гр. Пержан Г.**

До НКРЕКП надійшло звернення гр. Малєва В. Г. представника гр. Пержан Г. від 29.10.2021 щодо відмови в укладанні договору купівлі-продажу електричної енергії за зеленим тарифом після реєстрації постачальником заяви-повідомлення.

Перевіркою встановлено, що ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» **06.10.2021** було отримано Заяву – повідомлення про встановлення генеруючої установки від 04.10.2021 споживачем Пержан Г., яка є власницею приватного домогосподарства, до якої було додано, зокрема, копію паспорту точки/точок розподілу електричної енергії, складену ОСР (ПрАТ «ДТЕК КИЇВСЬКІ РЕГІОНАЛЬНІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ») 07.04.2021 (далі – ПТР від 07.04.2021).

Комісія з перевірки зазначає, що ПТР від 07.04.2021, зокрема пункти 8, 9 та 10, не містить інформацію щодо типу та потужності генеруючої установки, місця встановлення окремих елементів генеруючої установки та фіксації наявності генерації в мережу.

Пунктом 11.3.5 глави 11.3 розділу XI ПРРЕЕ (у редакції, що діяла з 20.08.2021, на дату подання заяви-повідомлення) визначено, що постачальник універсальних послуг під час отримання заяви-повідомлення про встановлення генеруючої установки зобов'язаний перевірити повноту інформації, зазначеної в документах, та зареєструвати її в день отримання за умови надання повного пакета документів.

У разі ненадання побутовим споживачем повної інформації та/або всіх документів, передбачених цими Правилами, постачальник універсальних послуг протягом 3 робочих днів з дня отримання заяви-повідомлення **надає такому споживачу обґрунтовану відмову в її реєстрації.**

Побутовий споживач, який отримав відмову, має право після усунення причин відмови повідомити про це постачальника та надати підтверджуючі документи.

**Після отримання повного пакета документів постачальник реєструє заяву-повідомлення.**

Товариством, всупереч вимогам пункту 11.3.5 глави 11.3 розділу XI ПРРЕЕ, зареєстровано Заяву – повідомлення про встановлення генеруючої установки від 04.10.2021 та листом від 07.10.2021 № РК-973 Товариство повідомило гр. Малєва В. Г., як представника гр. Пержан Г., про необхідність надання паспорта точки розподілу із зазначення в ньому відомостей щодо встановленої генеруючої установки для можливості укладання договору про купівлю-продаж електричної енергії за «зеленим» тарифом приватним домогосподарством споживача.

Гр. Малєвим В. Г. представником гр. Пержан Г. на адресу ліцензіата було надіслано лист від 29.10.2021, в якому зазначалось про незгоду з висновками, викладеними Товариством в листі від 07.10.2021 № РК-973, а саме, щодо необхідності надання паспорта точки розподілу, що

містить інформацію про встановлену генеруючу установку за адресою споживача.

Товариство листом від 03.11.2021 № 3431 повторно повідомило гр. Малєва В. Г., як представника гр. Пержан Г., про необхідність надання паспорта точки розподілу із зазначення в ньому відомостей щодо встановленої генеруючої установки для можливості укладання договору про купівлю-продаж електричної енергії за «зеленим» тарифом приватним домогосподарством споживача, зокрема, інформації щодо типу та потужності генеруючої установки, місця встановлення окремих елементів генеруючої установки та фіксації наявності генерації в мережу.

Слід зазначити, що абзацом сорок першим пункту 1.1.2 глави 1.1 розділу I ПРРЕЕ встановлено, що паспорт точки розподілу/передачі - акт (документ), складений оператором системи, в якому зазначаються технічні параметри точки підключення споживача.

Комісія з перевірки зазначає, що паспорт точки розподілу (передачі) електричної енергії, що є додатком 2 до Типового договору споживача про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії (додаток 3 до ПРРЕЕ), у разі наявності генеруючої установки, повинен містити відомості, зокрема щодо типу та потужності генеруючої установки (генеруючих установок), місця встановлення окремих елементів генеруючої установки (генеруючих установок), наявності генерації в мережу з датою початку генерації, яка збігається з датою улаштування вузла обліку, покази засобу комерційного обліку, зафіксовані на дату улаштування засобу комерційного обліку.

Також, підпунктом 5 пункту 5.3.2 глави 5.3 розділу V ПРРЕЕ зазначено, що постачальник універсальних послуг зобов'язаний зокрема, купувати електричну енергію, вироблену з енергії сонячного випромінювання та/або енергії вітру об'єктами електроенергетики (генеруючими установками) приватних домогосподарств, встановлена потужність якої(-их) не перевищує встановлену відповідно до закону та дозволену до споживання відповідно до договору споживача про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії **(та підтверджується паспортом точки розподілу (передачі) електричної енергії)** зі споживачем, за «зеленим» тарифом в обсязі, що перевищує місячне споживання електричної енергії такими приватними домогосподарствами.

Таким чином, гр. Пержан Г. (або її представнику) для підтвердження наявності генеруючої установки за адресою споживача необхідно було надати разом із Заявою – повідомленням про встановлення генеруючої установки паспорт точки розподілу (передачі) електричної енергії, що містить відомості, зокрема щодо типу та потужності генеруючої установки, місця встановлення окремих елементів генеруючої установки, наявності генерації в мережу з датою початку генерації, яка збігається з датою улаштування вузла обліку, покази засобу комерційного обліку, зафіксовані на дату улаштування засобу комерційного обліку.

Комісія з перевірки зазначає, за наявності факту ненадання Пержан Г. (її представником) повної інформації та документів, передбачених ПРРЕЕ, зокрема, паспорт точки розподілу електричної енергії, який мав містити інформацію щодо типу та потужності генеруючої установки, місце встановлення окремих елементів генеруючої установки та фіксації наявності генерації в мережу, Товариством всупереч вимогам пункту 11.3.5 глави 11.3 розділу XI ПРРЕЕ було зареєстровано Заяву – повідомлення про встановлення генеруючої установки від 04.10.2021 споживача Пержан Г., яка є власницею приватного домогосподарства.

2	<p><b>пункту 1 частини другої статті 57 Закону України «Про ринок електричної енергії»</b></p> <p><b>підпункту 10 пункту 2.2 Ліцензійних з постачання електричної енергії</b></p>	<p>щодо обов'язку електропостачальника дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії;</p> <p>щодо обов'язку ліцензіата при формуванні договорів постачання електричної енергії споживачу керуватися примірним договором постачання електричної енергії споживачу, затвердженим НКРЕКП, та забезпечити наявність у договорі умов постачання електричної енергії, визначених Законом України «Про ринок</p>
---	---	--

<p><b>підпункту 13 пункту 2.2 Ліцензійних умов з постачання електричної енергії</b></p>	<p>електричної енергії»;</p> <p>щодо обов'язку ліцензіата укласти договори, обов'язкові для здійснення діяльності на ринку електричної енергії, та виконувати умови таких договорів;</p>
<p><b>підпункту 14 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних з постачання електричної енергії</b></p>	<p>щодо обов'язку ліцензіата здійснювати постачання електричної енергії за вільними цінами (крім випадків, передбачених нормативно-правовими актами) за договором постачання електричної енергії споживачу та з <u>дотриманням правил роздрібного ринку</u>;</p>
<p><b>пункту 3.1.5 глави 3.1 розділу III ПРРЕЕ</b></p>	<p>в частині наявності положень у договорах, укладених електропостачальником (постачальником універсальних послуг, постачальником «останньої надії») зі споживачами, що створюють обмеження права споживача на зміну електропостачальника, а саме містять положення, що накладають додаткові фінансові зобов'язання на споживача, який реалізує зазначене право;</p>
<p><b>пункту 4.1 розділу IV ПРРЕЕ</b></p>	<p>яким встановлено, що розрахунки за електричну енергію та послуги, що надаються на роздрібному ринку, між учасниками цього ринку здійснюються відповідно до укладених договорів.</p>

**Щодо звернення ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА»**

До НКРЕКП надійшло звернення ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА» (вх. НКРЕКП від 28.09.2021) щодо використання непрозорих способів формування ціни та вартості електричної енергії та незаконного донарахування зобов'язань на загальну суму 405 669,14 грн (з ПДВ) за грудень 2020 року та січень 2021 року.

За результатами опрацювання наявних у комісії з перевірки інформації та матеріалів, встановлено, що між ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА» та Товариством у частині постачання електричної енергії на об'єкти споживача, у тому числі, за точкою розподілу ЕІС-код 62Z5124320833241 врегульовано Договором про постачання електричної енергії споживачу від 01.09.2020 № 420013663 (далі – Договір).

Додатком № 2 до Договору є Комерційна пропозиція № 05509300, яка містить, зокрема, умови щодо ціни (тарифу) електричної енергії, відповідно до якої «...Вартість електричної енергії, спожитої понад договірну величину споживання електричної енергії, визначається з урахуванням коефіцієнту збільшення = 1,5...».

Комісія з перевірки зазначає, що відповідно до умов Додатку № 3 до Договору, для ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА» договірна величина споживання електричної енергії у грудні 2020 року складала 85 000 кВт\*год, договірна величина споживання електричної енергії у січні 2021 року – 79 313 кВт\*год.

Перевіркою встановлено, що після заміни 21.01.2021 приладу обліку електричної енергії ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА», ПрАТ «ДТЕК КИЇВСЬКІ РЕГІОНАЛЬНІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» було передано до Товариства обсяги спожитої споживачем електричної енергії у розмірі – грудень 2020 року – 330 466 кВт\*год, січень 2021 року – 94 443 кВт\*год. Із зазначеними обсягами ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА» погоджується, про що зазначено у його зверненні до НКРЕКП від 28.09.2021 № 19516/1-21.

Таким чином, відповідно до умов Комерційної пропозиції № 05509300, що є додатком

№ 2 до Договору, вартість спожитої електричної енергії ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА», Товариством було нараховано:

**грудень 2020 року (330 466 кВт\*год):**

$(85\ 000 * 2,5923) + (245\ 466 * 2,5923 * 1,5) + 20\ \% \text{ ПДВ} = 1\ 409\ 793,32$  грн (з ПДВ), де:

85 000 кВт\*год – договірна величина споживання електричної енергії у грудні 2020 року;

245 466 кВт\*год – обсяг електричної енергії, спожитої понад договірну величину споживання електричної енергії у грудні 2020 року;

2,5923 грн/кВт\*год – тариф електропостачальника у грудні 2020 року (без ПДВ);

1,5 – коефіцієнт збільшення відповідно до умов Комерційної пропозиції № 05509300.

**січень 2021 року (94 443 кВт\*год):**

$(79\ 313 * 2,63012) + (15\ 130 * 2,63012 * 1,5) + 20\ \% \text{ ПДВ} = 321\ 951,94$  грн (з ПДВ), де:

79 313 кВт\*год – договірна величина споживання електричної енергії у січні 2021 року;

15 130 кВт\*год – обсяг електричної енергії, спожитої понад договірну величину споживання електричної енергії у січні 2020 року;

2,63012 грн/кВт\*год – тариф електропостачальника у січні 2021 року (без ПДВ);

1,5 – коефіцієнт збільшення відповідно до умов Комерційної пропозиції № 05509300.

Таким чином, відповідно до нарахувань ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» загальна вартість спожитої електричної енергії ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА» у грудні 2020 року та січні 2021 року відповідно до умов Договору складає – **1 731 745,26 грн (з ПДВ)**.

Комісією з перевірки розраховано вартість електричної енергії без урахування коефіцієнту збільшення (1,5), а саме –  $330\ 466 * 2,5923 + 94\ 443 * 2,63012 + 20\ \% \text{ ПДВ} = 1\ 326\ 076,12$  грн (з ПДВ).

Різниця між нарахуваннями ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» та розрахованими комісією з перевірки складає 405 669,14 грн (з ПДВ).

Комісія з перевірки зазначає про **відсутність** серед положень Договору та нормативно-правових актів у сфері електроенергетики господарського **зобов'язання споживача дотримуватися планових обсягів** споживання електричної енергії, **донарахування понад заявлені обсяги з урахуванням коефіцієнту збільшення за відхилення** від договірних величин споживання електричної енергії та величини потужності за розрахунковий період в рамках договірних відносин споживача електричної енергії з електропостачальником не допускається. Також, **Товариством не надано підтверджуючі документи що понесених збитків**, пов'язаних з відхиленням ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА» від договірних величин споживання електричної енергії.

**Крім того, Комерційна пропозиція № 05509300, що є додатком № 2 до Договору містить положення що накладають додаткові фінансові зобов'язання на споживача (коефіцієнт збільшення = 1,5).**

Враховуючі вищевикладене, ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» безпідставно нараховано ВАТ «БЛИЦЬКА МЕБЛЕВА ФАБРИКА» вартість електричної енергії у сумі **405 669,14 грн (з ПДВ)**.

Комісія з перевірки зазначає, що питання, питання стягнення заборгованості за спожитої електричну енергію розглядається Господарським судом Київської області в судовій справі № Б13/016-10.

3	<p>пункту 1 частини другої статті 57 Закону України «Про ринок електричної енергії»</p> <p>пункту 7.5 розділу VII ПРРЕЕ</p>	<p>щодо обов'язку електропостачальника дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії;</p> <p>яким зокрема встановлено, що припинення повністю або частково постачання електричної енергії споживачу здійснюється електропостачальником за умови попередження споживача не пізніше ніж за 10</p>
---	---	--

робочих днів до дня відключення у разі заборгованості з оплати за спожиту електричну енергію відповідно до умов договору з електропостачальником.

### **Щодо звернення гр. Шевальє І. В.**

До НКРЕКП надійшло звернення гр. Шевальє І. В., надіслане листом Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області (вх. НКРЕКП від 28.09.2021) щодо безпідставного припинення електропостачання на об'єкті споживача.

Перевіркою встановлено, що взаємовідносини між Товариством та споживачем за адресою споживача до 29.08.2021 були врегульовані Договором про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг № 400125113, укладеним з гр. Жулем М. О.

Ліцензіатом від Управління соціального захисту населення 03.03.2021 була отримана інформація (реєстр УПЗСН від 06.12.2011 № 266), що гр. Жуль М. О. помер.

На підставі зазначеної інформації, ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» **було ініційовано відключення** житлового будинку за адресою споживача, від електричних мереж та направлено до ОСР ПрАТ «ДТЕК КИЇВСЬКІ РЕГІОНАЛЬНІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» **реєстр на відключення з 25.08.2021.**

ПрАТ «ДТЕК КИЇВСЬКІ РЕГІОНАЛЬНІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» **29.08.2021** було припинено розподіл електричної енергії до житлового будинку за адресою споживача.

Від гр. Шевальє І. В. **30.08.2021** до Товариства надійшла заява про відновлення електропостачання за адресою споживача. Крім того, **25.08.2021** гр. Шевальє І. В. була **оплачена заборгованість** у розмірі 881,28 грн, яка обліковувалась на дату відключення за особовим рахунком № 400125113.

Також, гр. Шевальє І. В. були надані до ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» документи для переоформлення особового рахунку.

Враховуючи сплату заборгованості та отримання від гр. Шевальє І. В. документів для переоформлення особового рахунку, Товариством **30.08.2021** із гр. Шевальє І. В. було **укладено Договір про постачання електричної енергії** постачальником універсальних послуг № 401132550 та **направлено до ОСР заявку на відновлення електропостачання** за зазначеною адресою за **рахунок** ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК».

На запит комісії з перевірки, ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» надано акт звіряння розрахунків за період 01.01.2019 – 06.04.2023 по особовому рахунку № 400125113, споживач Жуль М. О., ЄІС-код 62Z3132790326511.

Відповідно до цього акта, за період з 01.01.2019 по 09.08.2021 за адресою споживача було спожито електричної енергії на загальну суму 2 981,28 грн (рахунок-фактура від 31.10.2020 № 6717063579 на суму 2 569,68 грн та рахунок-фактура від 31.07.2021 № 6097969973 на суму 411,60 грн).

Сплачено споживачем 2 100 грн (15.01.2021 – 100,00 грн, 12.04.2021 – 1 000,00 грн, 08.07.2021 – 500,00 грн, 09.08.2021 – 500,00 грн).

Станом на 09.08.2021 по особовому рахунку № 400125113 була наявна заборгованість у розмірі 881,28 грн, яка 25.08.2021 гр. Шевальє І. В. була оплачена.

ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» до дати відключення виконувало свої договірні зобов'язання щодо постачання електричної енергії споживачу належним чином та у повному обсязі за договором, а споживачем в рахунок виконання договору фактично сплачувались рахунки за послуги з постачання електричної енергії.

Комісія з перевірки зазначає, що гр. Шевальє І. В. є власницею житлового будинку за адресою споживача на підставі договору купівлі – продажу від 25.05.2007, тому **договір є чинним та виконувався сторонами.**

Відповідно за об'єктом, де наявне документальне підтвердження факту смерті власника

особового рахунку та наявна заборгованість за спожиту електричну енергію відповідно до умов договору, при цьому відбувається споживання електричної енергії та оплата за неї проводяться споживачем, Товариство не має підстав ініціювати припинення електропостачання з причини «бездоговірного споживання» та надсилати до ОСР заявку на відключення такого споживача.

У разі наявності заборгованості за спожиту електричну енергію, **припинення повністю або частково постачання електричної енергії споживачу здійснюється електропостачальником за умови попередження споживача не пізніше ніж за 10 робочих днів до дня відключення.**

4	<p><b>пункту 1 частини другої статті 57 Закону України «Про ринок електричної енергії»</b></p> <p><b>частини шостої статті 72 Закону України «Про ринок електричної енергії»</b></p> <p><b>пункту 13 розділу XVII Закону України «Про ринок електричної енергії» (у редакції, що діяла до 29 липня 2022 року)</b></p> <p><b>пункту 13 розділу XVII Закону України «Про ринок електричної енергії»</b></p> <p><b>підпункту 5 пункту 2.3 Ліцензійних з постачання електричної енергії</b></p>	<p>щодо обов'язку електропостачальника дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії;</p> <p>якою встановлено, що постачання електричної енергії споживачам, а також надання послуг, пов'язаних з постачанням електричної енергії, здійснюються за вільними цінами, крім випадків, встановлених цим Законом;</p> <p>яким зокрема встановлено, що електрична енергія, що купується у постачальника універсальних послуг та споживається у багатоквартирних житлових будинках на технічні цілі (роботу індивідуальних теплових пунктів, котельень, ліфтів, насосів та замково-переговорних пристроїв, що належать власникам квартир багатоквартирного будинку на праві спільної власності) та освітлення дворів, сходових і номерних знаків, оплачується за цінами, за якими постачальник універсальних послуг здійснює постачання електричної енергії побутовим споживачам;</p> <p>яким зокрема встановлено, що електрична енергія, що купується у постачальника універсальних послуг та споживається у багатоквартирних житлових будинках на технічні цілі (аварійне та евакуаційне освітлення, роботу індивідуальних теплових пунктів, котельень, ліфтів, насосів, замково-переговорних пристроїв, протипожежних систем, систем вентиляції, димовидалення та кондиціонування, систем сигналізації, авіаційних маяків, що належать власникам квартир багатоквартирного будинку на праві спільної власності) та освітлення дворів, сходових і номерних знаків, оплачується за цінами, за якими постачальник універсальних послуг здійснює постачання електричної енергії побутовим споживачам;</p> <p>щодо обов'язку ліцензіата застосовувати ціну (тариф) на послуги постачальника універсальних послуг, визначену за результатами конкурсу або встановлену у випадках, передбачених Законом України «Про ринок електричної енергії», НКРЕКП згідно із затвердженою НКРЕКП методикою;</p>
---	---	--

<p align="center"><b>пункту 2 Додатка 3 до Положення про покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії, затвердженого Постановою КМУ від 05 червня 2019 року № 483</b></p>	<p>яким встановлено, що фіксовані ціни, визначені пунктом 1 цього додатка, застосовуються до електричної енергії, що купується у постачальників універсальних послуг та споживається, зокрема, у багатоквартирних житлових будинках (в тому числі гуртожитках) на технічні цілі (роботу індивідуальних теплових пунктів, котельень, ліфтів, насосів та замково-переговорних пристроїв, що належать власникам квартир багатоквартирного будинку на праві спільної власності) та освітлення дворів, східців і номерних знаків.</p>
--	--

**Щодо звернення голови правління ОСББ «Боголюбова 23» та ОСББ «Боголюбова 25»**

До НКРЕКП надійшло звернення голови правління ОСББ «Боголюбова 23» та ОСББ «Боголюбова 25» (вх. НКРЕКП від 02.08.2021) щодо безпідставного встановлення тарифу «непромисловість клас-2» для забезпечення побутових потреб дахової котельні ОСББ «Боголюбова 23».

Перевіркою встановлено, що взаємовідносини між ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» та ОСББ «Боголюбова 23» врегульовано Договором про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг від 01.01.2019 № 420084396.

Відповідно до Додатку № 2 до Договору споживача про надання послуг з розподілу електричної енергії «Паспорт точки (точок) розподілу електричної енергії» (далі – ПТР), укладеного між ОСББ «Боголюбова 23» та ОСР (ПрАТ «ДТЕК КИЇВСЬКІ РЕГІОНАЛЬНІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ»), багатоквартирний житловий будинок (290 квартир) (1 черга, 1-й та 2-й пускові) за адресою заявника приєднано до електричних мереж ОСР напругою 0,4 кВ, приєднана потужність 488,33 кВА (з урахуванням потужності квартир та офісних приміщень), ЕІС код точки розподілу 62Z3284282340344.

Також, у ПТР наведено перелік об'єктів ОСББ «Боголюбова 23» із зазначенням приєднаної потужності та виду об'єкту (технічні цілі – ліфти, освітлення; димовидалення, насосна станція, тепловий пункт тощо).

Тип об'єкту «дахова котельня» зазначено у пунктах 1.7, 1.8, 1.10 ПТР та визначено їх потужність, а саме: технічні цілі – освітлення, ліфти, дахова котельня (ВРП-4 (секція 1) – 28,2 кВА; дахова котельня (ВРП-4 (секція 1) – 10 кВА; дахова котельня (ВРП-4 (секція 2) – 10 кВА, при цьому ЕІС коди у відповідних графах для цих не зазначені.

ОСББ «Боголюбова 23» у своєму зверненні до НКРЕКП зазначає (мовою документу): «...електролічильник № 05000271 (місце встановлення ВРП-1), значиться як «технічні цілі», а у рахунках ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕНЕРГОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ» за спожитою електричну енергію йому визначено ЕІС код № 62Z5746426340762 обліковує електричну енергію, що постачається для забезпечення роботи дахової котельні...**тариф встановлено «непромисловість клас-2»**...».

За поясненнями Товариства (мовою документу): «...при розрахунку вартості спожитої електричної енергії для дахових котельень застосувало ціну на рівні ціни універсальної послуги для малих непобутових споживачів, у відповідності до інформації, яку раніше отримало від ПрАТ «ДТЕК КИЇВСЬКІ РЕГІОНАЛЬНІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ»...

...Інформуємо, що ОСББ «БОГОЛЮБОВА 23» не зверталося до Товариства після прийняття даного Закону на застосування ціни за якими постачальник універсальних послуг здійснює постачання електричної енергії побутовим споживачам, з зв'язку з чим застосування нових тарифів не було здійснено...».

Комісія з перевірки зазначає, що нормативними документами **не передбачена необхідність**



**звернення до електропостачальника для застосування ним діючих тарифів** при розрахунках за спожиту електричну енергію зі споживачами, у тому числі, у зв'язку із набранням 17.10.2020 чинності Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо врегулювання проблемних питань на ринку електричної енергії» **Товариство** при розрахунку вартості спожитої електричної енергії для ТКО ЕІС код № 62Z5746426340762 з 17.10.2020 **мало застосовувати ціну**, за якою постачальник універсальних послуг здійснює постачання електричної енергії побутовим споживачам.

*За поясненнями Ліцензіата, наданими листом від 19 квітня 2023 року № 1291, Товариство за результатами виявлених в ході перевірки обставин здійснило перерахунок вартості спожитої на потреби вартості спожитої на потреби дахової котельні ОСББ «БОГОЛЮБОВА 23» з застосуванням тарифу, як для побутових споживачів у відповідності до вимог Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо врегулювання проблемних питань на ринку електричної енергії».*

**З огляду на зазначене пропонується прийняти постанову, якою застерегти ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕНЕРГОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ» (код ЄДРПОУ 42094646) щодо недопущення надалі недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії та порушення Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу.**

**Директор Департаменту  
ліцензійного контролю**

**Я. Зеленюк**



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
(НКРЕКП)**

**ПОСТАНОВА**

№ \_\_\_\_\_

Київ

Про застереження ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК» щодо недопущення надалі недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та порушення Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, у результаті розгляду \_\_ травня 2023 року на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта позапланової виїзної перевірки від 13 квітня 2023 року № 196, проведеної відповідно до постанови НКРЕКП від 01 грудня 2021 року № 2440 «Про проведення позапланової виїзної перевірки ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК», постанови НКРЕКП від 28 березня 2023 року № 545 «Про збільшення строку проведення позапланової виїзної перевірки ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕК», та посвідчень на проведення позапланової виїзної перевірки від 13 березня 2023 року № 173 та від 20 березня 2023 року № 181, встановлено, що ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕНЕРГОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ» (код ЄДРПОУ 42094646) не дотримано вимоги нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та порушено Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу, затверджені постановою НКРЕКП від 27 грудня 2017 року № 1469 (далі – Ліцензійні умови з постачання електричної енергії споживачу), а саме:

Закону України «Про ринок електричної енергії», а саме:

пункту 1 частини другої статті 57 щодо обов'язку електропостачальника дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії,

частини шостої статті 72, якою встановлено, що постачання електричної енергії споживачам, а також надання послуг, пов'язаних з постачанням

електричної енергії, здійснюються за вільними цінами, крім випадків, встановлених цим Законом,

пункту 13 розділу XVII «Прикінцеві та перехідні положення» (у редакції, що діяла до 24 жовтня 2022 року), яким зокрема встановлено, що електрична енергія, що купується у постачальника універсальних послуг та споживається у багатоквартирних житлових будинках на технічні цілі (роботу індивідуальних теплових пунктів, котельнь, ліфтів, насосів та замково-переговорних пристроїв, що належать власникам квартир багатоквартирного будинку на праві спільної власності) та освітлення дворів, східців і номерних знаків, оплачується за цінами, за якими постачальник універсальних послуг здійснює постачання електричної енергії побутовим споживачам,

пункту 13 розділу XVII «Прикінцеві та перехідні положення», яким зокрема встановлено, що електрична енергія, що купується у постачальника універсальних послуг та споживається у багатоквартирних житлових будинках на технічні цілі (аварійне та евакуаційне освітлення, роботу індивідуальних теплових пунктів, котельнь, ліфтів, насосів, замково-переговорних пристроїв, протипожежних систем, систем вентиляції, димовидалення та кондиціонування, систем сигналізації, авіаційних маяків, що належать власникам квартир багатоквартирного будинку на праві спільної власності) та освітлення дворів, східців і номерних знаків, оплачується за цінами, за якими постачальник універсальних послуг здійснює постачання електричної енергії побутовим споживачам;

Правил роздрібного ринку електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 року № 312, а саме:

пункту 3.1.5 глави 3.1 розділу III, яким встановлено, що жодне положення договорів, укладених електропостачальником (постачальником універсальних послуг, постачальником «останньої надії») зі споживачами, не має створювати обмежень права споживача на зміну електропостачальника, а також договори не можуть містити положень, що накладають додаткові фінансові зобов'язання на споживача, який реалізує зазначене право,

пункту 4.1 розділу IV, яким встановлено, що розрахунки за електричну енергію та послуги, що надаються на роздрібному ринку, між учасниками цього ринку здійснюються відповідно до укладених договорів,

пункту 7.5 розділу VII, відповідно до якого припинення повністю або частково постачання електричної енергії споживачу здійснюється електропостачальником за умови попередження споживача не пізніше ніж за 10 робочих днів до дня відключення, зокрема у разі заборгованості з оплати за спожиту електричну енергію відповідно до умов договору з електропостачальником,

пункту 11.3.5 глави 11.3 розділу XI (у редакції, що діяла до 12 жовтня 2022 року), яким встановлено, що постачальник універсальних послуг під час отримання заяви-повідомлення про встановлення генеруючої установки зобов'язаний перевірити повноту інформації, зазначеної в документах, та зареєструвати її в день отримання за умови надання повного пакета документів. У разі ненадання побутовим споживачем повної інформації та/або

всіх документів, передбачених цими Правилами, постачальник універсальних послуг протягом 3 робочих днів з дня отримання заяви-повідомлення надає такому споживачу обґрунтовану відмову в її реєстрації.

пункт 2.2 Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу, а саме:

підпункт 10 щодо обов'язку ліцензіата при формуванні договорів постачання електричної енергії споживачу керуватися примірним договором постачання електричної енергії споживачу, затвердженим НКРЕКП, та забезпечити наявність у договорі умов постачання електричної енергії, визначених Законом України «Про ринок електричної енергії»;

підпункт 13 щодо обов'язку ліцензіата виконувати умови укладених договорів, які є обов'язковими для здійснення діяльності на ринку електричної енергії,

підпункт 14 щодо обов'язку ліцензіата здійснювати постачання електричної енергії за вільними цінами (крім випадків, передбачених нормативно-правовими актами) за договором постачання електричної енергії споживачу та з дотриманням правил роздрібного ринку;

підпункт 5 пункту 2.3 Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу щодо обов'язку ліцензіата застосовувати ціну (тариф) на послуги постачальника універсальних послуг, визначену за результатами конкурсу або встановлену у випадках, передбачених Законом України «Про ринок електричної енергії», НКРЕКП згідно із затвердженою НКРЕКП методикою, зокрема встановлені постановами НКРЕКП від 02 грудня 2020 року № 2288 «Про встановлення тарифу на послуги постачальника універсальних послуг ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕНЕРГОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ» та від 17 грудня 2021 року № 2689 «Про встановлення тарифу на послуги постачальника універсальних послуг ТОВ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕНЕРГОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ».

Відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

### **ПОСТАНОВЛЯЄ:**

Застерегти ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ЕНЕРГОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ» (код ЄДРПОУ 42094646) щодо недопущення надалі недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та порушення Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу.